

财建  
富行

巧巧理财



春节期间,走亲、访友、吃饭、购物、看电影,不少人“刷”得不亦乐乎。可在“血拼”同时,各种刷卡“后遗症”缓缓来袭,尤其是“马上”飞来的那一张信用卡账单。由于每张卡的出账单日、还款日、额度、每年最低消费次数各不相同,稍有迷糊就很容易出错,莫名其妙地被银行扣钱。目前,迎来节后信用卡还款的第一波高峰,手持账单的你,还款时一定要睁大眼睛,选准还款方式,以免在不知不觉中支付了并不知晓的利息或手续费。  
郑州晚报记者 吴幸歌

## 喜刷建行龙卡 畅享美好生活

马年用龙卡,大家一同“龙马精神”、马到成功。建行特推出一系列用卡优惠活动。

三八妇女节,建行郑州金水支行携手大商新玛特百货商场、大商金博大店、大商紫荆山店、人民路丹尼斯百货商场、正道花园商厦、万达广场二七店、万达广场中原店开展活动。届时在商场折扣活动的基础上,刷建行龙卡(含借记卡)有好礼赠送。龙卡消费满1000元,送多功能收纳凳;消费满2000元,送自动压水保温壶。

2014年7月31日前,郑州哈根达斯门店(大商新玛特店、大商金博大店、二七万达店),单笔正价刷卡消费享9.2折优惠。

2014年3月31日前,小肥羊指定直营门店郑州百盛餐厅、丰产路餐厅、淮河路餐厅、红专路餐厅,龙卡信用卡持卡人单笔消费满188元及以上(不含锅底、酒水和饮料)可享受立减50元优惠。

2014年1月1日~3月31日,龙卡信用卡客户在大河国旅选择任意旅行行程、自由行购买机票、代办签证、预订酒店,消费满1000元以上,即可享6期、12期零利息、零手续费分期活动。刘鹏展

### ■ 银行播报

## 交通银行推出 ATM 吞卡自助取回解决方案

交通银行近期推出 ATM 吞卡全时段自助取回解决方案。若客户银行卡因操作问题不慎吞卡,客户可当场 90 秒内凭密码直接取回银行卡。然而超过 90 秒或遗忘离开后,交通银行会将客户银行卡暂时存在机具设备的“暂存区”,客户可随时回到 ATM 机,按屏幕提示,通过输入卡号(后 4 位)和密码自助取回。全权

## 光大银行推出刷卡享半价优惠互动

即日起至 3 月 31 日,光大银行信用卡特推出“光大白金卡,乐刷享半价”活动。活动期间,凡光大银行白金卡客户刷卡消费,即可享受各种半价优惠。关注光大银行郑州信用卡中心微信平台(zzcebbank),在 3 月 31 日前,推荐好友关注光大银行信用卡微信平台或转发微信收集 30 个“赞”,还有机会获得免费电影券。何凯

## 浦发银行首推微信银行闪电理财

浦发银行在业内首家推出微信银行闪电理财功能,客户通过浦发微信银行,只需 1 秒钟即可完成资金在活期账户和开放式理财产品“天添盈”之间的转入或转出。现在,在浦发银行柜面完成购买理财产品风险评估的客户,关注浦发银行官方微信(we95528)并绑定银行账户,即可点击“微理财”中“天添盈转入”菜单,回复申购金额后 1 秒就能将闲置资金转为“天添盈”开放式理财产品。杨喆

# 节后还款,选准方式不吃亏

慎选信用卡「最低还款」,不享受免息待遇

## 记清还款金额避免“全额罚息”

每年春节过后,因记不清最后还款日期而被莫名扣息的市民大有人在,有些人还因此影响了自己的信息记录。对此,银行人士提醒市民,手中持有多张信用卡的,收到账单后,一定要牢记各张信用卡的最后还款日,并努力在到期还款日之前把所消费的费用全部还清。

最后还款日就是免息还款期限的最后一天,在这之前还款都免息,逾期则所有消费款项不再享受免息还款待遇,银行会从发生消费的当天,以消费金额为本金按日计算利息,日息万分之五,按月计收复利。

同样,对于信用卡欠款金额,市民也要核实清楚。因为多数银行

对于信用卡透支采用的是全额罚息,即少还 1 元钱也会被全额罚息。以信用卡透支 1 万元为例,在还款日前只还了 9999 元,还有 1 元没还。如果执行的是“全额罚息”,逾期的利息仍要按照 1 万元的万分之五计算,一天得缴利息 5 元;如果仅以未清偿部分计算,一天的利息只有 0.0005 元,二者相差万倍。

## 信用卡“最低还款”,不享受免息待遇

面对春节过后压力山大的还款压力,不少市民把目光投向了“最低还款”,想以此减轻还款压力。

据了解,“最低还款”是持卡人在到期还款日(含)前无法偿还全部应付款项时,可按发卡行规定的最低还款额进行还款,一般规定的最低还款额为消费金额的 10% 及其他各类应付款项,该还款额会列示于信用卡的当期账单,其计算方式为“信用额度内消

费款的 10%+ 预借现金交易款的 100%+ 前期最低还款额未还部分的 100%+ 超过信用额度消费款的 100%+ 费用和利息的 100%”。

这种方式虽然可以临时减轻还款压力,但消费者一旦选择利用最低还款额偿还欠款,将不再享有 20~50 天的免息期,且需要承担每日万分之五的利息,并按月计收复利。

如,你在 2 月 1 日消费了 1 万元,2 月 10 日是账单日,2 月 28 日

是到期还款日。如果你只还了 1000 元的最低还款额,那么剩下的 9000 元就要从 2 月 1 日开始,以每天万分之五的利息计算,累计年息高达约 18.25%。而这个利率比当前人气最旺的互联网理财产品的年化收益率都要高出几倍。

因此,银行人士提醒市民,消费时一定要量入为出,“最低还款”只能作为应急手段,不到万不得已尽量不要使用。

## 账单金额不高,莫用“分期还款”

“3 月 31 日前登记 3 期、6 期、12 期信用卡消费分期可享受费率低至 XX 的优惠。”年后,相信不少的市民都接到过这样的短信,而不少市民为了缓解眼前压力,也纷纷选择办理。

对此,银行人士介绍,银行的分期还款是当客户没有能力一次性偿还信用卡透支金额时,为了避免按照全部消费额度来罚息而推出的分段还款业务,偿还的本金和利息会被分摊到每期的还款中。目前很多银行的信用卡只要

单笔消费达到一定金额,就可以享受分期还款功能。有 3 个月、6 个月、12 个月等几个期限,手续费根据期限不同也有差别,如,3 个月分期还款,手续费大约在 1.6%~2.4%;6 个月分期手续费大约在 3.6%~4.2%;12 个月分期手续费大约在 7.2%。

“分期还款虽然用起来很方便,也可以缓解刷卡族短时间的压力,但分期次数越多,手续费相应越高。最重要的是,这种方式一旦确定就不能更改,即便能提前还

款,也不能降低分期付款的手续费。”因此,银行人士提醒市民,如果账单金额较大、较长一段时间内无法一次性还款,可以选择此方防止利滚利的情况发生,相反,如果账单金额不高,最好选择一次性付清,以免支付较多的手续费。

### ■ 帮你打听 已经过了信用卡最后还款日,怎么办?

“已经过了最后还款日,突然想起来信用卡还没还,该怎么办啊?”年后,一位读者在本报 QQ 理财群向我们咨询。

对此,银行工作人员介

绍,已经过了信用卡还款日也不用急,持卡人可以立即打电话给发卡银行的信用卡服务中心,申请“延期还款”。目前,交通银行、农业银行、建设银行、招商银行等很多银行都

提供这类服务,一旦申请成功,便可获得 2~3 天的宽限期,在宽限期内还款不会产生滞纳金和利息。

需要提醒的是,申请这类服务需要持卡人说明特殊情

况,比如节假日时无法进行跨行扣款。在持卡人能提出合理理由的情况下,开卡行会综合其过往的还款记录、消费记录进行审批,并当天告知结果。

